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Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΜΑΣ  
 
 
 

ΠΡΟΛΗΨΗ  
 

Αποτρέπουµε την εµπορία ενθρώπων µέσα από την ενηµέρωση και την εκπαίδευση. 
Έχουµε δηµιουργήσει παρουσιάσεις και σειρά µαθηµάτων σε σχολεία, 

ορφανοτροφεία και πανεπιστήµια έτσι ώστε να ενηµερωθούν πιθανά θύµατα 
εµπορίας ανθρώπων. Με αυτό τον τρόπο, οι νέοι εξοπλίζονται µε στρατηγικές ώστε 

να µη γίνουν θύµατα. 
 

Από οµάδες που βγαίνουν στο δρόµο µέχρι µέσα ενηµέρωσης σε έξι διαφορετικές 
χώρες, τα εκπαιδευτικά µας προγράµµατα έχουν στόχο να αποτρέψουν την εµπορία 

ανθρώπων προτού καν εκδηλωθεί. 
 
 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 
 

Προστατεύουµε τα θύµατα της εµπορίας ανθρώπων µε ξενώνες και σπίτια µετάβασης 
στην Ανατολική Ευρώπη. Οι ξενώνες και τα σπίτια µετάβασης είναι ασφαλή µέρη 
όπου τα θύµατα µπορούν να αποκτήσουν αυτοπεποίθηση και να ζήσουν ελεύθερα. 
Θέλουµε να βοηθήσουµε τα θύµατα να ξεπεράσουν το παρελθόν και να ζήσουν σε 

σταθερότητα, να τους εφοδιάσουµε µε προσόντα που θα µπορούν να 
χρησιµοποιήσουν στο µέλλον και να κάνουν το επόµενο βήµα αφού φύγουν από την 

φροντίδα µας. 
 
 

ΚΑΤΑΔΙΩΞΗ 
 

Ασκούµε δίωξη ενάντια στους διακινητές και ενδυναµώνουµε το νόµιµο καθεστώς 
σχετικά µε την εµπορία ανθρώπων. Παρέχουµε νοµική υποστήριξη σε κάθε θύµα που 
βρίσκεται υπό την φροντίδα µας και το εκπροσωπούµε στις ποινικές διαδικασίες. 

 
 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 
 

Συνεργαζόµαστε µε φορείς νόµου, παροχείς υπηρεσιών και µέλη της κοινωνίας για να 
προσφέρουµε µια δυνατή στάση ενάντια στην εµπορία ανθρώπων. Ο στόχος µας είναι 
να ενδυναµώσουµε κάθε προσπάθεια κατά της εµπορίας ανθρώπων, ώστε µαζί να 

µπορέσουµε να δούµε την αδικία να καταργείται.  
 

 

 



------Η ΛΥΣΗ ΜΑΣ ------ 

ΑΠΟΤΡΟΠΗ ΤΗΣ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΑΝΘΡΩΠΩΝ  

Η Α21 Campaign ονειρεύεται ένα αύριο χωρίς άλλα θύµατα εµπορίας ανθρώπων για 
να βοηθήσει, επειδή η ανθρώπινη εµπορία θα έχει καταργηθεί. Για να δούµε αυτό το 
όνειρο να γίνεται πραγµατικότητα, καταγράφουµε κάποιες από τις βασικές αιτίες που 
εξηγούν πώς η εµπορία ανθρώπων είναι συνδυασµός ευάλωτων κοριτσιών και 

πελατών που πληρώνουν. 

 

ΕΥΑΛΩΤΑ ΚΟΡΙΤΣΙΑ 

• ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ: Υπάρχει µεγάλη ανάγκη να διαδοθεί η ενηµέρωση και η 
εκπαίδευση σε χώρες προέλευσης, σχετικά µε τον κίνδυνο της εµπορίας 

ανθρώπων. Γι' αυτό τον λόγο, η Α21 Campaign έχει εγκαθιδρύσει το Σχολικό 
Πρόγραµµα Ενηµέρωσης και Πρόληψης σε Ελληνικά λύκεια, όπως και παρέχει 

περιεκτικά µαθήµατα σε γυµνάσια- λύκεια, τεχνικά σχολεία και 
ορφανοτροφεία σε όλη την Ουκρανία, τη Βουλγαρία και την Ελλάδα. Επίσης 
έχουµε ξεκινήσει ένα πρόγραµµα εκπαίδευσης δασκάλων για να εξοπλίσουµε 
τοπικούς δασκάλους, ώστε να διαδώσουν την ενηµέρωση σχετικά µε την 

εµπορία ανθρώπων στους µαθητές τους. 

•   ΕΡΓΑΣΙΑ: Η παροχή επαγγελµατικών ευκαιριών σε όσους βρίσκονται σε 
κίνδυνο να πέσουν θύµατα εµπορίας, είναι ένα βασικό κοµµάτι για να σπάσουµε τον 

κύκλο της εµπορίας ανθρώπων. Εάν όσοι βρίσκονται σε κίνδυνο έχουν 
επαγγελµατικές ευκαιρίες στον τόπο τους, είναι πολύ µικρή η πιθανότητα να δεχθούν 

µια αβέβαιη ευκαιρία εργασίας έξω απ' την χώρα τους. 

•  ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΑ: Ένα βασικό στοιχείο της 
τεχνικής της εµπορίας εµπορίας ανθρώπων είναι να υπόσχεται εργασία χωρίς 
πολλές λεπτοµέρειες, και τρόπο µεταφοράς χωρίς έξοδα. Για να µπορέσουµε να 
υπερνικήσουµε αυτό το σύστηµα, είναι σηµαντικό να εξετάζουµε τη νοµιµότητα 
των Γραφείων Εύρεσης Εργασίας και τις διεθνείς ευκαιρίες εργασίας. Ευάλωτες 
γυναίκες συχνά δεν είναι ικανές από µόνες τους να εκτιµήσουν τη γνησιότητα 

µιας προσφοράς εργασίας, και σ’ αυτό το σηµείο χρειάζονται τη βοήθεια της A21 
Campaign. 

 

ΠΕΛΑΤΕΣ ΠΟΥ ΠΛΗΡΩΝΟΥΝ 

Ολόκληρη η βιοµηχανία της σεξουαλικής εµπορίας ανθρώπων χρηµατοδοτείται από 
αυτούς που πληρώνουν για σεξουαλικές υπηρεσίες, συχνά αδαείς (ή αδιάφοροι) για 
το αν οι γυναίκες που προσφέρουν αυτές τις υπηρεσίες το κάνουν µε επιλογή τους ή 
υπό εξαναγκασµό. Προσφέροντας ενηµέρωση σ’ αυτούς τους πελάτες σχετικά µε την 
πραγµατικότητα στην οποία εµπλέκονται, το ποσοστό ανδρών που είναι διαθέσιµοι  



να πληρώσουν για υπηρεσίες που προσφέρονται από εµπορευµένες γυναίκες θα 
ελαττωθεί. 

• Το 2010 ξεκινήσαµε µια εκστρατεία µέσα από τα µέσα ενηµέρωσης στην 
Ελλάδα, καθώς είναι ο κύριος προορισµός για θύµατα εµπορίας στην Ευρώπη. 
Αυτή η εκστρατεία έχει στόχο να παρακινήσει πελάτες να αναλογιστούν τις 
συνέπειες που έχει η δική τους συµµετοχή στη βιοµηχανία του σεξ και να 
προκαλέσει ήδη υπάρχουσες συνήθειες και συµπεριφορές αυτών που 

δουλεύουν στη βιοµηχανία του σεξ. 

 

• Τα περιεκτικά εκπαιδευτικά µαθήµατα για τα σχολεία έχουν το δυναµικό να 
επηρεάσουν νέους σχετικά µε την πραγµατικότητα της εµπορίας ανθρώπων, 
προτού ήδη γίνουν πελάτες που πληρώνουν.  

 

ΠΡΟΣΦΑΤΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

• ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΣΕ ΣΧΟΛΕΙΑ: Η οµάδα της Α21 οργανώνει 
παρουσιάσεις 40 λεπτών σε σχολεία για να εκπαιδεύσει την νέα γενιά για την 

πραγµατικότητα της εµπορίας ανθρώπων, και να την εφοδιάσει µε 
στρατηγικές ώστε να αποφευχθεί να γίνουν θύµατα εµπορίας ανθρώπων. 

 

• ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΣΕ ΟΡΦΑΝΟΤΡΟΦΕΙΑ: Αυτό το πρόγραµµα 
γίνεται σε καλοκαιρινές κατασκήνωσεις ορφανοτροφείων για να ενασχολίσει 
παιδιά και εφήβους µε ωραίο και θετικό τρόπο, να εξοπλιστούν και να 

αποφύγουν τις παγίδες των διακινητών. 

 

• ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΣΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΑ 
ΚΟΛΕΓΙΑ: Οι φοιτητές βρίσκονται σε ιδιαίτερο κίνδυνο για πλαστές διεθνείς 
προτάσεις εργασίας. Αυτό το πρόγραµµα σκοπεύει να προωθήσει ενηµέρωση 
στους φοιτητές για το ρίσκο σε προτάσεις εργασίας και να προσφέρει µια 
γνώση στο πώς µπορούν να αποφύγουν µια ενδεχόµενη επικίνδυνη πρόταση 
εργασίας. Επίσης σκοπεύει να εξοπλίσει τους φοιτητές να γίνουν ηγέτες και η 

φωνή της γενιάς τους, βοηθώντας να εξαπλωθεί η ενηµέρωση και να 
προειδοποιήσει άλλους για τους κινδύνους της εµπορίας ανθρώπων. 

 

• ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΚΟΙΝΟΥ: Αυτό το πρόγραµµα προσεγγίζει τα µέσα 
ενηµέρωσης και την δράση της κοινωνίας για να τονιστεί η αδικία της 

εµπορίας ανθρώπων.  

 



Προστασία και Υποστήριξη των Διασωθέντων 

Α21 Ξενώνας Κρίσης και Φροντίδας 

• O A21 Ξενώνας Κρίσης και Φροντίδας καλωσόρισε τα πρώτα διασωθέντα 
θύµατα τον Δεκέµβριο του 2008. 

• Σ’ αυτό τον Ξενώνα τα διασωθέντα θύµατα συναντιούνται µε εκπροσώπους 
δικαιοσύνης και την αστυνοµία, ώστε να αποκτήσουν ένα πιστοποιητικό που 
να τους αναγνωρίζει ως θύµα εµπορίας ανθρώπων. Στη διάρκεια αυτής της 
περιόδου, το θύµα έχει επίσης πρόσβαση σε βασική ιατρική φροντίδα και 
νοµικές υπηρεσίες, ενώ παράλληλα ολοκληρώνει το πρόγραµµά µας των 12 
εβδοµάδων. Αυτό περιλαµβάνει πρόγραµµα αποκατάστασης, εκπαίδευση για 
απόκτηση βασικών δεξιοτήτων, µαθήµατα γλώσσας (εάν είναι απαραίτητο), 
φυσικές δραστηριότητες. Επίσης ψυχαγωγία και ευκαιρίες να φτιάξουν 
αντικείµενα για να δώσουν σε άλλους που βρίσκονται σε ανάγκη. Αυτό το 
πρόγραµµα στοχεύει να βοηθήσει τα θύµατα να αναγνωρίσουν και να 
ελέγξουν σωστά τα ψυχολογικά και συναισθηµατικά συµπτώµατα που 

προέρχονται απ' τις τραυµατικές εµπειρίες της εµπορίας ανθρώπων. Επίσης 
τους εφοδιάζει µε εργαλεία για να υπερνικήσουν τα προσωπικά τραύµατα και 

τις δυσκολίες τους. 

 

• Ο σκοπός του Προγράµµατος του Ξενώνα Φροντίδας και Κρίσης είναι να 
βοηθήσει τα θύµατα της εµπορίας να µεταφερθούν από την κρίση στην 
σταθερότητα, να τους εξοπλίσει µε δεξιότητες που να µπορούν να 

χρησιµοποιήσουν στο µέλλον, και να τους βοηθήσει να πάρουν µία σωστή 
απόφαση για το επόµενο βήµα τους, µετά την αναχώρησή τους απ' τον 

Ξενώνα Κρίσης και Φροντίδας. 

 

 

Α21 Προγράµµατα Μετάβασης 

Η Α21 Campaign είναι γεµάτη πάθος να βεβαιώσει, ότι ούτε ΕΝΑ από τα διασωθέντα 
θύµατα που έχουν περάσει απ' τις πόρτες µας δεν θα ξαναεπιστρέψει ποτέ στον 
εφιάλτη της εµπορίας ανθρώπων. Γι’ αυτό τον λόγο ξεκινήσαµε το Πρόγραµµα 
Μετάβασης στην Ελλάδα το 2010, και πρόσφατα ξεκινήσαµε ένα πρόγραµµα 

µετάβασης στην Ουκρανία (Σεπτέµβριο του 2011) και τη Βουλγαρία (τον Ιούνιο του 
2012). Αυτό το πρόγραµµα έχει στόχο, όχι µόνο να ενθαρρύνει κάθε διασωθέν θύµα 

να ονειρευτεί ξανά, αλλά να ανοίξει ένα δρόµο για τα όνειρά τους να γίνουν 
πραγµατικότητα, ενώ παράλληλα αποτρέπει τον κίνδυνο επιστροφής στην εµπορία. 

 

Το Α21 Πρόγραµµα Μετάβασης Περιλαµβάνει: 



• Στέγαση και βοήθεια στα έξοδα διαβίωσης. 
• Μαθήµατα Γλώσσας 
• Επαγγελµατικές / Εκπαιδευτικές ευκαιρίες. 
• Βοήθεια για εξασφάλιση εργασίας. 
• Ιατρική και ψυχολογική υποστήριξη. 
• Εκπαίδευση βασικών δεξιοτήτων. 
• Προοδευτική µετάβαση σε πλήρη ανεξαρτησία. 

 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΑΛΛΟΥΣ 

Η Α21 Campaign συνεργάζεται µε διάφορους φορείς: όπως αστυνοµία, φύλαξη 
συνόρων, πρεσβείες αλλοδαπών, άλλες µη Κυβερνητικές Οργανώσεις και παροχείς 
υπηρεσιών εξασφαλίζοντας µια δυνατή στάση ενάντια στην εµπορία ανθρώπων. Ο 
σκοπός αυτής της συνεργασίας είναι να ενδυναµώσει κάθε φάσµα προσπαθειών για 
την καταπολέµηση και την κατάργηση της εµπορίας ανθρώπων. Βασικές συνεργασίες 

της Α21 Campaign περιλαµβάνουν: 

• Στενή συνεργασία µε αργηγούς αστυνοµίας και συνοριακής φύλαξης, µε 
σκοπό να τους βοηθήσουµε να εντοπίσουν τους διακινητές και τα 
διακινούµενα θύµατα, έχοντας µια πρακτική κατανόηση των σχετικών νόµων 
κατά της εµπορίας ανθρώπων, και ξέροντας πώς εφαρµόζονται σε 
καταστάσεις εµπορίας. Επίσης ενθαρρύνουµε προληπτικές προσπάθειες 
ενάντια στην εµπορία ανθρώπων, αναγνωρίζοντας δηµόσιους αργηγούς και 
τµήµατα που έχουν πάρει εξέχουσα θέση ενάντια στην εµπορία ανθρώπων. 

 

• Δουλεύουµε µε άλλες Μ.Κ.Ο παρέχοντας υπηρεσίες σε θύµατα εµπορίας 
ανθρώπων, συµπεριλαµβανοµένου της διασφάλισης υπηρεσιών 
επαναπατριωτισµού και σύνδεσης των θυµάτων µε φορείς υπηρεσιών στην 
χώρα προέλευσής τους. 

 

• Δουλεύουµε µε άλλες οργανώσεις που στέκονται ενάντια στην εµπορία 
ανθρώπων, παρέχοντας εκπαίδευση µε τις καλύτερες πρακτικές, επιδραστικά 
µοντέλα, και βοηθώντας τις ενέργειές τους να πετύχουν. 


